

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 8 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 680.



Si quiere usted purificar su sangre, eliminar de su cuerpo el exceso de bilis, las mucosidades y los malos humores y evitar la apoplejia (feridura), tome el **Laxol Amargós**. Obra siempre con rapidez y seguridad.

Farmacia Dr. Amargós.--Plaza Santa Ana, 9.

Impotencia, debilidad sexual. Cura sin medicamentos aprovechando las fuerzas orgánicas naturales inducidas al organismo genital al que comunica los ardores y lozanías de la más vigorosa juventud. Remedio externo **VIGOR SEXUAL KOCH**. Mucho cuidado con los remedios internos.—Venta en Barcelona: Segalá, Vidal y Ribas, V. Ferrer, Escrivá, Busquets, Alsina y otros.

Crónica diaria.

Una mejora importante.

El alcalde de la vecina población de Prat, con los concejales que constituyen la Comisión de caminos de aquel Ayuntamiento, a invitación del señor Mans, presidente de la Liga del distrito VII de esta ciudad, han recorrido con el señor Laporta, vicepresidente de dicha entidad, asistidos del arquitecto señor Gustá, autorizado por el alcalde de Barcelona, el antiguo camino de Las Frías, que une las rieras de Magoria y Blanca, en la marina de este término municipal.

Fué examinado sobre el terreno el plan de unir la carretera de Prat con el paseo de la Industria en construcción, al objeto de lograr que el tránsito rodado procedente de aquella población y de las marinas de Hospitalet y gran parte de la de Sans pueda practicarse para venir a la capital, sin utilizar, como ahora, el cauce de la riera Blanca, con lo cual se atenderían justísimas quejas y se evitarían perjuicios y riesgos personales, mayormente en días de lluvia y avenidas.

Obtúvose la impresión de que sólo terminando el gran emisario, que será cubierto por el indicado paseo de la Industria, se solucionaría fácilmente tan importante asunto. Bastaría entonces vializar el hoy abandonado camino de Las Frías, en la sección comprendida entre la riera Blanca y aquel paseo, para que por éste pudieran llegar los carruajes a la calle de las Cortes y carretera de la Bordeta sin atravesar dicho cauce, cuya conservación tan costosa resulta para la Diputación provincial y Ayuntamientos interesados.

2
Para facilitar la ejecución de este proyecto son varios los propietarios que están dispuestos a ceder gratuitamente la faja de terreno conveniente para que el camino de Las Trias tuviera la anchura necesaria a la mayor importancia que adquiriría la travesía por el mismo desde el extremo de la carretera de Prat hasta el paseo de la Industria, quedando así abierta una nueva vía de comunicación que interesa a varios Ayuntamientos y a la Diputación provincial.

Tan sencillo plan sería, no obstante, irrealizable, sin la pronta terminación del emisario, mejora que anhelan con verdadera impaciencia las populosas barriadas de Hostafranchs, Las Corts y Sans, puesto que sin ella carece de desagüe adecuado la red de alcantarillado, cuya conservación y limpieza pagan aquellos vecinos, sin poder utilizarla.

Gaceta.

Las Asociaciones profesionales, patronales, obreras o mixtas que deseen ser inscritas en el registro de Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales para ejercer el derecho establecido en el artículo 2.º del real decreto de 15 de Junio de 1911 podrán solicitarlo verbalmente o por escrito del mencionado Instituto en el plazo de un mes, a contar desde la publicación de esta disposición en la Gaceta de Madrid, acompañando certificación en forma que acredite su existencia legal, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 8.º de la vigente ley de Asociaciones, y además un ejemplar de los estatutos, reglamentos, Memorias; balances y otros documentos que se conceptúen necesarios para formar juicio del funcionamiento y régimen de la Sociedad.

Hoy tendrá lugar en el Ateneo Barcelonés, a las nueve y media de la noche, la última de las conferencias sobre «La Ciudad-Jardín», terminando el estudio de la construcción de casas baratas y formación de planos de ciudades.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Badaoz, Félix Carmona, Gobierno civil de Santander, Nodi, Parcelona de Madrid, Laureano Cagigal, plaza Santa Ana, 5 de Cáceres, José Font paseo Montes de Valencia Metales; de Murcia, Refrigeración, teléfono de Alcoy, Juan Ruiz, calle Cano, 3, Pueblo Seco de Valencia, os Catas s, calle Ramalleras, 18; de Valencia, Enrique Mestres, Robador, 30, 1.º

Mañana, a las ocho y media de la noche, don Juan Llimona dará una conferencia de Arte en el salón de actos del Ateneo Obrero de Barcelona.

La conferencia será pública.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Alosno, Dolores Molina, Marina; Londres, Casals, París, Girbau, Mallorca, 174; Lisboa, Angelita Easo C, Asalto, 3, entresuelo Madrid, Luis Oliva plaza Universidad, 5; Toulouse, Moreta, Alfonso III, 3ª; Valencia, Manuel Ros, Centro, 504; Monforte, José Cuadrado, estación Norte, posada Pasé.

Leemos que en Génova se está celebrando un Consejo de Espiritismo. A pesar de titularse universal, son muy pocas las naciones que han enviado delegados. La Prensa italiana, que da cuenta de las reuniones, hace los resúmenes de las sesiones del Consejo de un modo humorista.

Parece que la finalidad del Consejo es trabajar cerca de los Gobiernos para que el espiritismo sea adoptado como religión universal y científica.

Mañana, a las seis en punto de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional una reunión general para dar cuenta de los trabajos hechos y en curso para la celebración del II Congreso Español de Geografía Colonial y Mercantil, bajo los auspicios de la Sociedad de Geografía Comercial de Barcelona.

Quedan invitadas al acto todas las personas que deseen cooperar a dicho Congreso, así como a las que pueda interesar conocer su organización.

Próxima la fecha en que muchos trabajadores del campo suelen pasar a Francia con el objeto de dedicarse a los trabajos agrícolas, recordamos la precisión en que se hallan de proveerse de los necesarios documentos de identidad, no sólo los cabezas de familia, sino cada uno de los que viajan con el cabeza, para evitarse con ello lamentables incidentes pues son muchos los que, por carecer de ellos, son expulsados del territorio francés después de sufrir el arresto consiguiente, por ser considerados como vagabundos.

El doctor Bartomeus denunció anoche al Juzgado de guardia que había auxiliado a un ciudadano francés, llamado en la casa número 11, 2.ª, de la plaza de Cataluña, de una herida de arma de fuego en la parte superior del pecho con probable fractura de la clavícula derecha y en los extremos de los dedos anular y medio de la mano izquierda.

Trátase, según parece, de un intento de suicidio.

En la Casa de Socorro de la calle de Salmerón fué curado Juan Baella Colom, de 17 años, de heridas por desgarró en la mano derecha, causadas en su domicilio, calle de Santa Magdalena, 8 y 10, 2.ª, al morderle un mono.

La mujer Rosa Rose'l Mateo, natural de Villafranca, ha denunciado a la policía que en el Parque le habían sustraído dos desconocidos un maletín que contenía 400 pesetas.

Esta madrugada se ha perpetrado un robo sin fractura de puerta en la tienda número 1.ª de la calle del Rosal, llevándose los cacos 5.00 pesetas y varias prendas de ropa. Los ladrones no fueron habidos.

Conferencias y reuniones.

El presidente de la sección de Ciencias Exactas y Naturales del Ateneo Barcelonés ha convocado a la misma para las siete de la tarde de hoy al objeto de proceder a la elección de los individuos que han de ejercer cargos durante el próximo ejercicio de 1913 a 1914.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña celebrará sesión hoy a las nueve y media de la noche.

Mañana, a las tres de la tarde, en el local social de La Espiga (Guardia, 14), tendrá lugar una reunión de propaganda societaria para procurar llevar a cabo en el ramo de panadería el exacto cumplimiento de la ley de descanso dominical, establecimiento del trabajo diurno, jornada máxima y salario mínimos.

Se encarece la asistencia de socios y no socios del ramo.

El Sindicato de obreros encuadernadores y similares de Barcelona convoca a la asamblea magna que tendrá lugar hoy, en el local social, Aribau, 35 (café Puig), a las nueve y media en punto de la noche.

La Junta de la sección de Fotografía del Centre Excursionista de Catalunya avisa a los interesados que el plazo para la admisión de obras fotográficas con destino a la Exposición que está organizando y cuya apertura tendrá lugar en la próxima semana en los salones de casa Reig, fine irremisiblemente mañana a las doce de la noche.

Noticia de fallecidos los días 11, 12 y 13 de Mayo de 1913.

Casados	8	Viudos	4	Solteros	5	Niños	22	Abortos	1	Nacidos	15	Varones	15
Casadas	9	Viudas	3	Solteras	5	Niñas	25					Hembras	11

VIDA REGIONAL

LERIDA

Ha llegado a esta ciudad el eminente artista Ricardo Viñas. Es objeto de muchos y muy merecidos agasajos.

Desde las cinco de la tarde empezó a afluir a la meseta de Gardeny gran gentío, ávido de presenciar los vuelos del intrépido aviador M. L. Demacel. A las cinco y media realizó un vuelo de prueba que resultó brillante. Se elevó a una altura de unos cien metros, volando sobre la meseta y castillo de Gardeny, aterrizando sin novedad. Por segunda vez volvió a elevarse a las siete y media, en cuya prueba se extendió un tanto más, llegando hasta frente de la calle de San Anastasio. Después tomó dirección hacia el vecino pueblo de Alpicat, virando muy bien y dirigiéndose al aerodromo de esta ciudad; aterrizó lentamente y sin que ocurriese nada anormal.

SEO DE URGEL.—Se ha celebrado una gran asamblea en pro de la reconstrucción del derribado puente de Basella sobre la riera Salada.

BOBERA.—Al salir há pocos días de este pueblo el vecino Luis Mateu Vidal fué agredido en el lugar conocido por Femé del Cándic por Agustín Vidal Ballesté y Miguel Vidal Pèrell, hijo y padre respectivamente. Este le descerrajó un tiro, que hizo blanco, mientras el hijo le dió un palo en la cabeza que le produjo una herida grave. Los agresores fueron detenidos por la guardia civil.

BARCELONA.

ROCAFORT.—El vecino de este pueblo José Olivé Montaner se suicidó en su domicilio. Disparóse un tiro en la cabeza con una escopeta, quedando muerto en el acto.

GRANOLLERS.—Pocos momentos después de haber enseñado el industrial señor Vendrell a las autoridades y a otros invitados el funcionamiento de un motor eléctrico y caldera para la industria de la esterilización de leche, hizo explosión la caldera con tal fuerza que derribó un tabique y la cubierta del cuarto donde estaba instalada. Afortunadamente, al ocurrir la explosión los invitados estaban en un patio contiguo, por lo que no recibieron más que el consiguiente susto.

CORNELLÁ.—La condesa de Belloch ha iniciado una suscripción para costearle una artística y valiosa bandera al somatén de Cornellá.

MERCADOS.—Mañana los habrá en las localidades que a continuación se expresa:

Barcelona: Castellfullit de Riubregós, Granollers, Manresa, San Sadurní de Noya y San Hipólito de Voltregá.—*Tarragona:* Espluga de Francolí y Vendrell.—*Gerona:* Figueras, Llagostera, Massanet de la Selva, Palafrugell y Vidreres.—*Lérida:* La capital, Agramunt, Bellver, Tárrega y Vilaller.

Espectáculos.

PALAU DE LA MÚSICA CATALANA.—Ha llegado a Barcelona, con objeto de tomar parte en los próximos festivales wagnerianos, el tenor Juan Raventós, después de una brillante campaña en el extranjero.

Nuestro paisano viene muy complacido de la acogida que acaba de obtener en el teatro Comunal de Fiume (Austria).

* * *

SALA GRANADOS.—Los notables concertistas C. Figuerido, violinista, y F. Furundarena, pianista, darán dos sesiones de sonatas los días 15 y 16 a las cinco de la tarde.

* * *

BALOMPIÉ.—Latentes aun los entusiastas aplausos con que han sido despedidos los distinguidos *equipiers* del Football Club Zurich, ya nos depara otra vez el F. C. Barcelona ocasión propicia para admirar al *team* belga Daring Club, famoso por su espléndido juego de combinación, que le ha valido la calificación de científico.

Los partidos tendrán lugar en el campo de los campeones durante los días 17 y 18 del corriente.

Un caso de antropofagia:

En la posesión francesa de la Guayana, como es sabido, existe una colonia penitenciaria, a la que son destinados los condenados a trabajos forzados.

Cuatro reclusos se fugaron del penal, internándose en los bosques vírgenes de aquella región y siguiendo la orilla del Maroni.

Durante varios días erraron a la ventura por entre las selvas, y las fiebres palúdicas, allí tan comunes, se apoderaron de uno de los fugados.

Los tres compañeros, extenuados por la

fatiga y el hambre, acordaron darle muerte y así lo hicieron, poniéndole después a asar sobre unas hogueras.

Cuando creyeron que el cuerpo estaba en sazón lo descuartizaron y se comieron parte del cadáver, guardando el resto para los días sucesivos, hasta que sólo quedaron los huesos.

Pocos días después fueron aprehendidos por la guardia enviada en su persecución, y al ingresar en el penal confesaron la monstruosidad que habían cometido.

Los piratas chinos.

El capitán Sandeman, agente de una Compañía inglesa de vapores en Hong-Kong, ha enviado al director de dicha Empresa en Liverpool un informe detallando un audaz asalto a un buque inglés por piratas chinos.

Disfrazados con trajes europeos, unos sesenta chinos, armados hasta los dientes, subieron a bordo del buque inglés *Taion*, fondeado en la rada de Hong-Kong, y confundieronse entre los 500 pasajeros ya embarcados.

Cuando el buque comenzó a navegar lejos de la protección de la costa, se dió una señal y enseguida una docena de piratas rodearon al capitán Holmes, al segundo de a bordo y al jefe de maquinistas, amenazando con matarlos si se resistían. Todos fueron amarrados y encerrados en el camarote del capitán.

Un marinero que se negó a obedecer las órdenes de los piratas fué muerto en el acto de un tiro de revólver. El timonel, que se negó a llevar el buque a la costa para encallar, sufrió igual suerte.

Durante ese tiempo los pasajeros, aterrados, eran despojados de cuanto llevaban y los que no entregaban rápidamente el dinero sufrían el fuego de los revólveres de los bandidos. Cuando terminaron el saqueo y después de coger las armas y las municiones que había a bordo, los piratas intentaron echarlo a pique y luego tomaron los botes y desaparecieron.

El *Taion*, que llevaba en el mástil la señal "Atacado por piratas", fué visto por otro buque inglés, el cual le prestó auxilio, remolcándolo hasta Hong-Kong.

Nocturno

Somos los apaches

gente decidida,
que pone en secuestro
la bolsa o la vida.

Súbito el ataque,
rápida la acción,
no hay quien nos iguale
en la operación.

A nuestras sirenas

de ojos voluptuosos
se rinden, incautos,
los más presuntuosos,

En la noche oscura,
bajo el cielo gris,
somos los apaches
dueños de París.

ELISA RÓS DE JARAMATE.

Ciento cuatro años.

En Saulchery, pequeña comuna del distrito de Chateau-Thierry, vive una anciana que ha cumplido ciento cuatro años. Vive con su yerno, M. Pacon, anciano venerable.

Se llama Elena Guerard y nació en 21 de Agosto de 1809 en Chatenay-sur-Seine. Durante toda su vida ha trabajado en el campo. Se casó con un tal Destrots a los veintisiete años. Tuvo y crió seis hijos. Siempre fué pobre.

Hoy tiene una nieta. Y esta nieta es abuela a su vez. Nunca ha tenido enfermedad alguna. Desde hace un mes se queja de un comienzo de sordera.

Un periodista la entrevistó y oyó de sus labios lo siguiente:

—Aparte de la sordera, estoy perfectamente. Tengo un buen temperamento, un apetito sólido y duermo perfectamente diez horas

todas las noches. Me levanto cuando sale el sol, según costumbre de toda mi vida, y no necesito a nadie para vestirme y arreglar mi cuarto. Coso y leo los periódicos sin gafas. Hace cuatro años que los vecinos de Flamboin, en cuya aldea cumplí un siglo, me regalaron un sillón. En 1814 vi a los franceses. A quien no he visto es a Napoleón. Mi marido sí recordaba haberlo visto en un vivac durante la invasión. Mi padre y mi madre murieron a la misma edad, es decir, a los noventa y un años. Mi marido falleció joven. Sólo tenía el pobrecito ochenta y seis años.

La anciana es muy visitada todos los días por gentes que acuden a conocerla.

Estas visitas la causan gran placer y para cuantos la saludan tiene una frase amable.

Dice que cree tener aún por delante diez o doce años de vida tranquila y sana.

El hijo pródigo.

Todo el mundo sabía que Thompson buscaba a su hijo, un hijo que no valía la pena de ser encontrado.

En California fueron inútiles, por espacio de mucho tiempo, las pesquisas del padre de Carlos, que así se llamaba el desaparecido.

Thompson no tenía ningún indicio que pudiese ponerle sobre la pista del fugitivo, ni aun le constaba si vivía o estaba muerto. Dado el confuso recuerdo que conservaba del muchacho de doce años, ¿cómo pretendía reconocer la identidad de un hombre de veinticinco?

Thompson había dejado de buscar a Carlos entre los vivos y se dedicaba a recorrer los cementerios para ver si encontraba alguna tumba en la que hallase inscrito el nombre de su hijo.

Una noche, al salir del campo santo para regresar a la ciudad, precipitose sobre Thompson un hombre que, con una pistola en la mano, le exigió que le entregara inmediatamente cuanto dinero llevaba encima.

Pero el malhechor se estrelló contra la fuerza hercúlea del anciano.

Uno y otro rodaron por el suelo y a los pocos momentos Thompson estaba en pie, teniendo al bandido sujeto con una mano y sosteniendo con la otra la pistola de que se había apoderado.

—¿Cómo te llamas?—preguntó al ladrón.

—¡Thompson!

—Sígueme—dijo el anciano.

Y condujo al joven a su hotel. La explicación que medió entre ellos no trascendió a nadie; pero al día siguiente todo el mundo sabía que Thompson había encontrado a su hijo.

El joven aceptó todas las responsabilidades y todas las ventajas de su nueva posición con una tranquilidad verdaderamente extraordinaria.

El anciano por su parte no se consideraba feliz. Tal vez la realización de su propósito dejaba en la ociosidad aquel espíritu práctico, que en adelante no tendría un objeto serio y formal en que ocuparse. Había realizado la parábola del hijo pródigo, que hasta entonces le había entretenido, y un día descubrió que se había olvidado de celebrar la fiesta del hallazgo de Carlos, fiesta que debía revestir el carácter de un sacramento que le acercaría al corazón de su hijo. Así,

pues, se dedicó a celebrarla, y dijo a su vástago:

—Invita a todo el mundo, Carlos, a todos los que saben que te he sacado de los abismos de la perversidad y de la miseria. El banquete ha de ser espléndido y suntuoso.

La fiesta fué en extremo brillante y a ella asistió lo más granado de la sociedad de San Francisco.

Al final de la cena, Thompson se levantó de su asiento, descargó un puñetazo sobre la mesa y dijo:

—Señores, hace seis meses que encontré a mi hijo sumido en la más espantosa abyección y ahí lo tienen ustedes, al parecer, completamente regenerado. Hace quince años que abandonó esta casa, deseoso, sin duda, de vagar por el mundo. Le busqué por todas partes, al principio por medio de requisitorias judiciales y después personalmente, hasta que la casualidad me hizo dar con él de la manera más rara que puede imaginarse.

De pronto quedó interrumpido el discurso de Thompson por un ruido infernal producido en la antesala por los lacayos, que trataban de impedir el paso a un desconocido. Abrióse de pronto una puerta y presentose en el comedor un hombre muy mal vestido y, al parecer, un tanto embriagado. Poseído de una especie de estupor, se quitó el sombrero y se apoyó en el respaldo de una silla. A los pocos momentos, y en medio del asombro que su presencia despertaba, se acercó a Carlos y le dijo:

—¿Cómo estás pillastre, cómo estas?

—¡Cállate, por Dios!—le murmuró Carlos a su oído.

—Mírenlo ustedes—prosiguió el desconocido—. Ahí tienen ustedes al grandísimo tuñante hecho todo un personaje. Te confieso, Carlos, que estoy orgulloso de tí.

—¡Salga usted inmediatamente!—gritó Thompson con voz de trueno.

—¿Quién es ese vejestorio?—dijo el intruso.

—¡Cállate, desdichado, y bébete esa copa. Y Carlos Thompson le llenó con mano trémula una copa de ron.

—¡Bébetelo esto y márchate enseñada, hasta mañana, hasta cuando quieras; pero esta noche, no! ¡Déjame en paz!... ¡Vete!...

Antes de que aquel miserable se hubiese podido llevar la copa a los labios, Thompson

ciego de ira, había caído sobre él y cogiéndole en brazos iba a arrojarle fuera del comedor, cuando Carlos, pálido y tembloroso, exclamó:

—¡Deténgase usted!

El anciano se detuvo y preguntó, volviéndose hacia Carlos:

—¿Qué significa esto?

—Nada; pero deténgase usted por amor de Dios. ¡No haga usted eso!

Un vago terror estremeció el corazón de Thompson.

—¿Quién es ese hombre?—murmuró con voz entronquecida.

Carlos no contestó.

Cuando todos los convidados iban a retirar se exclamó Thompson dirigiéndose a su hijo:

—Tú, Carlos, acércate. Te ordeno... te suplico que me digas quién es ese hombre.

Dos personas únicamente oyeron la contestación que, débil y entrecortada, se escapó de los labios de Carlos:

—¡Su hijo de usted!

Los convidados se habían retirado y en el comedor sólo había tres personas.

Una de ellas dormía su borrachera en un sofá; a sus pies estaba sentado el llamado Carlos y junto a ellos se inclinaba Thompson, con la mano en los oídos para no escuchar la suplicante voz que parecía llenar toda la habitación.

—Bien sabe Dios—decía aquella voz—que he tenido tentación de engañar a nadie.

El nombre que dije a usted aquella noche fué el primero que se me ocurrió, el nombre de un individuo a quien yo creía muerto. Y cuando usted me interrogó utilicé lo que sabía acerca de él para conmover su corazón y obtener mi libertad. Pero cuando usted me dijo quién era vi abrirse ante mí una nueva existencia, recordé que estaba hambriento y solo en el mundo, y lo que me convenia era conquistarme su afecto y consideración.

El anciano no se movía y el verdadero hijo prodigo roncaba en paz en un sofá.

—No tema usted—repuso Carlos—que surja yo jamás entre su hijo y su herencia. Abandono esta casa para no volver a entrar nunca más en ella. El mundo es muy grande y, gracias a usted, sé cómo puede ganarse honradamente la vida. ¡Adiós! ¿No quiere usted darme la mano? ¡Cómo usted quiera! ¡Adiós!

Y se volvió para partir; pero, al llegar a la puerta, retrocedió rápidamente y, cogiendo bruscamente con ambas manos la cabeza del anciano, la besó dos veces.

Thompson se levantó aterrorizado y se dirigió hacia la puerta dando traspiés.

Carlos había desaparecido y no llegó hasta el anciano más que el tumulto de la gran ciudad, que despertaba de su sueño, y en medio de aquel tumulto perdiéronse para siempre los pasos del hijo prodigo.

BRET-HARTE.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Ataque de los moros.

Paris, 14 (6) 2.

Un radiograma algerino anuncia que las tropas francesas en un ataque a sus avanzadas tuvieron tres muertos y varios heridos.

Viaje de la escuadra norteamericana.

Nueva York, 14 (6).

El ministerio de Marina ha decidido que la escuadra volante haga un viaje por el Mediterráneo tocando en sus principales puertos.

La paz de los Balkanes.

Cettigne, 14 (7'40).

Asegúrase que el bloqueo de aquellas costas será levantado mañana, después que las tropas montenegrinas hayan evacuado Escutari.

ULTIMOS PARTES**La «Gaceta»**

Madrid, 14 Mayo (10 mañana).

La *Gaceta* publica lo siguiente:

De retos de Gracia y Justicia transmitidos ya.

K al orden disponiendo que cuando se declare desierta la subasta anual que se celebra en la Dirección de la Deuda para la adquisición de títulos al portador del 4 por 100 Interior o su conversión en inscripciones de la misma Deuda a favor de Corporaciones civiles, el ministro de Hacienda podrá disponer la adjudicación del servicio por el tipo de subasta al propio Tesoro si éste tiene en cartera títulos de la referida Deuda para su negociación.

Disponiendo que el balneario de Alhama (Murcia) esté abierto al servicio público todo el año.

Señalando como temporadas oficiales del balneario de La Garriga (Barcelona) las de 1.º de Junio al 15 de Julio y de 1.º de Septiembre al 20 de Octubre de cada año.

Otra huelga.

Valencia, 14 (10'10).

En la Casa del Pueblo celebró una reunión el Comité de la Federación del arte en madera, acordando la solidaridad con los ebanistas y plantear mañana la huelga de carpinteros, torneros, muebles curvados y aserradores mecánicos.

Afecta próximamente 3,000 personas.

En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia el señor Ribalta, explicando la huelga.

Anunció que la sección catalana prepara una huelga formidable que no fracasará.

Obsequio.

Pontevedra, 14 (8'13 mañana).

El diputado don Emillano Iglesias fué obsequiado en el restaurant Moderno por numerosos amigos con un banquete que no tenía carácter político.

Hoy el señor Lerroux dará aquí un mitin, embarcando el jueves próximo en Vigo para Londres.

Mitin:

Orense, 14 (10'22 mañana).

Se celebró el mitin radical en el Salón de Variedades, hablando los señores Lerroux, Albornoz y Ortás, abogando por la asociación de los agricultores contra el caciquismo.

Fueron aplaudidos.

Contra un proyecto de escuadra.

Bilbao, 14 (10'20).

Los socialistas de La Arboleda han teleografiado al Comité nacional de la conjunción republicano-socialista para que se oponga por todos los medios a que prospere en el Parlamento el proyecto de la segunda escuadra y el aumento de gastos militares.

Los socialistas de la zona minera han tomado el mismo acuerdo.

Se ha constituido la Comisión de la Diputación provincial.

La mayoría propone que se anule la elección de Durango, donde resultaron empates dos un conservador y un nacionalista.

También pide que se anule la elección en otros tres pueblos.

Bolsin mañana.

Interior, 80'82 dinero; Nortes, 104'30 papel; Alicante, 100'15 papel; Crenses, 29'05 dinero; Andaluces, 68'80 dinero.